

“稳”字上下功夫 增强服务实体经济能力

——访中国人民银行行长易纲

稳字当头 稳中求进

新华社北京12月28日电 (记者 吴雨) 今年的中央经济工作会议要求,明年经济工作要稳字当头、稳中求进。

金融是经济发展的血脉。货币政策如何在“稳”字上下功夫?明年将推出哪些有利于市场主体的金融政策?如何防范化解金融风险?中国人民银行行长易纲近日就金融领域热点问题,接受了新华社记者采访。

三个“稳”增强服务实体经济能力

问:中央经济工作会议要求各方面要积极推动有利于经济稳定的政策,政策发力适当靠前。货币政策如何在“稳”字上下功夫?在加大宏观政策跨周期调节力度,提高宏观调控的前瞻性针对性方面有哪些工作重点?

答:中央经济工作会议强调,明年经济工作要稳字当头、稳中求进。稳健的货币政策要灵活适度,保持流动性合理充裕。2022年之所以强调“稳”,是基于当前的国内外形势。

国内看,我国经济韧性强,长期向好的基本面不会改变,但在需求收缩、供给冲击、预期转弱的三重影响下,短期面临下行压力,必须稳定宏观经济大盘。国际上,世纪疫情冲击下,外部环境更趋复杂严峻和不确定,维护内外部均衡的难度进一步增大,这也要求以稳定的经济环境和政策环境来应对各种外部不确定性。

今年以来,人民银行坚持以我为主,稳字当头,货币政策的前瞻性、有效性、精准性进一步提升,金融对实体经济支持力度进一步加大。2022年,人民银行将认真贯彻落实中央经济工作会议精神,进一步增强金融服务实

体经济的能力。具体来说,主要体现为三个“稳”:

一是货币信贷总量稳定增长。保持货币供应量和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配。

二是金融结构稳步优化。今年以来,普惠小微贷款已经支持超过4200万户小微经营主体。下一步,人民银行将精准施策,引导金融机构加大对实体经济特别是小微企业、科技创新、绿色发展的支持,支持高质量发展。

三是综合融资成本稳中有降。今年企业贷款平均利率已经在5%以下,为统计以来新低。下一步人民银行将完善市场化利率形成和传导机制,发挥贷款市场报价利率改革效能,推动企业综合融资成本稳中有降。

做好两项直达工具接续转换

问:中央经济工作会议提出,加大对实体经济融资支持力度,促进小微企业融资增量、扩面、降价。对此,人民银行有哪些具体安排?

答:去年面对历史罕见的疫情冲击,人民银行坚决贯彻党中央、国务院决策部署,落实好“六稳”“六保”任务。我们创造性地提出了两项直达实体经济的货币政策工具,一是对暂时遇到困难的小微企业贷款延期还本付息;二是加大普惠小微企业信用贷款力度。这两项工具直面微观主体需求,政策设计又是市场化的,具有可持续性,市场反应良好。

明年人民银行将重点做好两项直达工具政策接续转换工作:一是实施普惠小微贷款支持工具,从2022年起至2023年6月底,人民银行对地方法人银行发放的普惠小微企业和个体工商户

商户贷款,按余额增量的1%提供资金,鼓励增加普惠小微贷款;二是将普惠小微信用贷款纳入支农支小再贷款支持计划管理,原来用于支持普惠小微信用贷款的4000亿元再贷款额度可以滚动使用,必要时可再进一步增加再贷款额度。

直达工具的实施将继续坚持市场化原则,主要体现为三个方面:一是银行和企业自主决策,更加市场化。二是体现正向激励引导。工具中内嵌了激励机制,调动金融机构积极性,促进中小微企业融资增量、扩面、降价。三是坚持稳健原则。在加大对中小微企业支持的同时,鼓励稳健经营,防范风险。

支持碳达峰碳中和的专项工具年底前落地

问:11月份,人民银行正式推出了碳减排支持工具和支持煤炭清洁高效利用专项再贷款,请问这两项工具如何落地生效,支持碳达峰碳中和?

答:金融支持碳达峰碳中和是人民银行的重要工作。11月份,人民银行推出了两项支持碳达峰碳中和的专项工具。一项是碳减排支持工具,支持清洁能源、节能环保、碳减排技术三个重点领域。另一项是支持煤炭清洁高效利用专项再贷款,支持煤的清洁生产、清洁燃烧技术运用等七个领域,既保障能源供应安全,也有助于科学有序减碳。

两项工具由金融机构自主决策、自担风险,人民银行对符合条件的贷款按一定比例给予低成本资金。人民银行将要求金融机构公开披露发放碳减排贷款的情况以及贷款带动的碳减排数量等信息,并由第三方专业机构进行核验,接受社会公众监督。

预计今年年底之前将向金融机构发放第一批资金。两项工具政策的推出,要更加重视发挥市场作用,鼓励社

会资金更多投向绿色低碳领域,助力科学有序实现碳达峰碳中和目标。

我国金融风险整体收敛、总体可控

问:如何正确认识和把握防范化解重大风险?近期,个别房地产企业出现资金周转问题,是否会影响我国房地产行业的平稳健康发展?

答:2018年以来,按照党中央的总体部署,人民银行在国务院金融委统筹指挥下,会同有关部门和地方政府,防范化解重大金融风险,取得了阶段性成果。当前,我国金融体系运行总体平稳,金融风险整体收敛、总体可控。

一是宏观杠杆率持续上升势头得到有效遏制。2020年疫情冲击下出现阶段性上升,今年以来已经回落到基本稳定的轨道。

二是对一批突出风险点进行了有序处置。影子银行、乱办金融及非法集资等风险得到有效遏制。加强金融监管,强化反垄断取得实效。

三是强化防范化解金融风险制度性建设。进一步完善宏观审慎政策框架、金融基础设施监管、金融业综合统计等各项制度,金融市场效率和抗风险能力明显增强。

前期,个别房企由于自身经营不善、盲目多元化扩张等因素导致风险暴露。个别房企出险后,有关部门和地方政府已积极采取措施,稳妥有序化解风险,满足居民和房地产企业的正常融资需求,市场预期正在逐步改善。房地产市场的结构性调整,有利于形成房地产新发展模式,实现房地产业的良性循环和健康发展。

总体上看,对市场经济中发生的风险事件,要坚持市场化、法治化的原则来处理,压实股东和属地的责任,稳妥化解各类风险,保护最广大人民群众根本利益。

RCEP生效在即 开放合作始终是国际主流

新华 时评

《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)即将于2022年1月1日正式生效。面对世界百年未有之大变局和世纪疫情,这一参与人口最多、成员结构最多元、发展潜力最大的自贸区,将有力拉动国际贸易投资增长,促进全球经济复苏。

近年来,逆全球化和贸易保护主义暗流涌动,经济全球化面临严峻挑战。新冠肺炎疫情导致全球经济增长乏力,国际贸易遭受严重衰退。RCEP成员国共同推动协定如期生效,对外发出反对单边主义和贸易保护主义、支持自由贸易和维护多边贸易体制的强烈信号。

RCEP即将生效再次证明,共谋发展是历史潮流,互利共赢是人心所向。按照协定,已核准成员国之间90%以上的货物贸易将实现零关税,各成员国将大幅削减经贸合作限制,促进商品与要素流通,深化分工合作,提高生产效率。这既是成员国顺应经济发展规律的要求,也是适应国际形势变

化的需要。

RCEP即将生效,将进一步提振国际社会携手实现经济复苏的信心与决心。RCEP涵盖关税减免、贸易便利化、服务投资开放等广泛领域,将推动亚太区域加强产业链协作和优化供应链布局,有助于成员国间产业链供应链深度融合,促进经济要素自由流动。RCEP一体化大市场的形成,将进一步激发成员国各领域合作潜力,缓解逆全球化和疫情冲击带来的压力,向世界释放共享市场、共同繁荣的互利共赢红利,为自由贸易和多边主义注入全新活力。

中国是东盟国家中首个正式完成核准程序的成员国,彰显出中国以实际行动推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展,以坚定的决心维护多边贸易体制、推动区域经济一体化进程。作为成员国中最大的经济体,中国将为RCEP充分释放制度红利提供市场空间和产业体系支撑,为促进全球经济复苏和亚太地区繁荣贡献中国力量。

新华社北京12月28日电

印尼总统出席中资项目投产典礼



12月27日,印度尼西亚总统佐科在印尼中苏拉威西省北莫罗瓦利县的德龙工业园区出席中国投资的巨盾镍铁冶炼厂投产典礼。新华社发

以色列空袭 叙西北部港口

这张叙利亚通讯社发布的照片显示,12月28日,叙利亚拉塔基亚港的集装箱起火。

据叙利亚官方媒体报道,以色列28日空袭叙西北部拉塔基亚港,导致港口内集装箱堆场起火,造成重大财产损失。

叙利亚通讯社援引叙军方消息人士的话报道说,当地时间3时21分,以色列军方向叙沿海城市拉塔基亚西部的一处商港发动空袭,多枚发射自地中海上空的导弹袭击了港口并击中集装箱堆场,爆炸引发火灾,导致重大财产损失。港口附近一家医院和部分商铺也在袭击中受损。

新华社发



张华荣:浇灌中非友谊幸福花

新华社南昌12月28日电

近年来,张华荣积极响应“一带一路”倡议,到埃塞俄比亚投资建厂,解决当地8000人就业,创汇1亿余美元,成为中资标杆企业。

“这一切,都得益于我当兵时养成的百折不挠的坚定意志。”提及事业上的成就,这位“最美退役军人”说。

1958年,张华荣出生在江西南昌的农村,在吃不饱饭的年代,读书曾是他改变命运的机会。然而,学没上多久,“文化大革命”就阻断了他的求学梦。

1979年,他参军入伍,第二年就被选为副班长。可因文化低、年龄大,

张华荣不得不结束军旅生涯。从部队退役后,张华荣决心谋求新的出路。他做过木工、补过锅,当过泥瓦匠,在农村集贸市场卖过菜籽。一次次尝试之后,在浙江义乌,他被一款“北京布鞋”吸引了注意力。

“这不是家乡鞋摊上卖的那种布鞋吗?”但相比之下,样式更新颖,塑胶鞋底不容易进水,穿着更舒适。

“商店里一双要卖三块多,但在这里只要一块多。”张华荣批发了100多双鞋回到江西九江,不到一个星期就卖光了。

由此,张华荣产生了一个大胆的想法:自己学做鞋、办厂子。

张华荣凑了4000元,借了3台缝

纫机,请来8位工人,在自己家的几间土房子里办起了鞋帽厂。1991年底,他已拥有上百万元的资产。之后,张华荣又筹建江西华坚鞋业公司,并逐渐发展成为女鞋制造业翘楚——华坚集团。

2011年,张华荣作为商务考察团成员,飞往埃塞俄比亚实地考察。

“在埃塞俄比亚的所见所闻,让我改变了对非洲的印象。”张华荣认为,当地原料丰富、劳动力充足,是投资建

厂的上佳选择。

回国后,华坚国际鞋城埃塞俄比亚项目正式启动。仅三个月时间,埃塞俄比亚皮革产品出口便增长了57%。

多年来,华坚集团捐款8000多万元用于救灾、扶贫、助学,兴建光彩小学24所。2020年,他们为国内抗疫捐款捐物合计1000多万元,向非洲多国捐赠防护服6000余套、隔离衣5000多套、一次性外科口罩200多万只……

张华荣:浇灌中非友谊幸福花

海天之翼 重器之魂

会拥有一个属于自己的高光时刻。

在基地,如果飞行员圆满完成所有训练科目,成功取得着舰资质,就会享受一个独特的庆典:冷餐会。飞行员可以邀请自己生命中最重要的人出席见证,比如父母、爱人、儿女、高中的班主任老师……还可以享受鲜花、蛋糕、掌声和拥抱。

“那一刻,是舰载机飞行员一辈子的荣耀。”当听到政治委员的呼点,加入舰载机飞行员序列的时候,“90后”教官徐璨觉得,自己就是渤海湾最帅的人。

为了这样的梦想和荣光,短短几年时间,一批“90后”飞行员充实到了舰载机教官团队。从“0”到“1”,再从“1”到“N”,“90后”领衔,“80后”加

持,“90后”踏浪而来,三代人共同俯瞰机翼下壮美的海岸。

老中青三代人才梯队,一样单纯、冷静、执着,承担着职业的风险,还有两地分居和远离城市烟火,又渴望去作战部队建功立业。不同的,只是岁月留在脸庞上的痕迹。

作为教官团队里为数不多的“70后”之一,飞行教官祝志强每次升空,都会忍不住看一眼繁忙的港口,那来之不易的欣欣向荣。在祝志强看来,今天还远不到谈成就的时候,中国舰载机事业,需要几代人前赴后继。

王勇也这样认为,自从来到了基地,他就在房间里挂了一幅字:“征途漫漫,惟有奋斗。”

“80后”罗胡立丹,已经是一名

出色的航母舰载机着舰指挥官,也就是航母甲板上的“C位”:LSO。由他摸索和最终形成的着舰指挥体系,更加简洁且符合中文发音习惯。

在下降的过程中,如果能在无线电中听到罗胡立丹发来“保持”的口令,那就说明这将是一次近乎完美的着舰过程。

比罗胡立丹小几个月的丁阳,还在不断挑战舰载机的性能极限和飞行边界,首次夜航、首次空中加油、首次舰机适配……

如今,“90后”飞行教官人数不断增加。他们已经开始把着舰挂索的瞬间当成一种享受——“那一刹那,身体内的血液往前涌动,这就是传说中的热血沸腾。”

张华荣:浇灌中非友谊幸福花

但大多数年轻飞行教官的血性都留在空中,他们和老教官一样,在家的时候,就算占理,也不会跟老婆吵架。

这甚至被老教官们总结成美德,传递给年轻人。老婆生气的时候,教官们不会还嘴——老教官们是这样,年轻教官们也是这样。

“他们的职业追求与国家、民族命运联系在一起,和人民海军的建设发展联系在一起。”基地政治委员李明说。

偶有闲暇,罗胡立丹会站在他的LSO工作站,仰望天空。海天一色,正是迢迢征途。

记者 黎 云 孙鲁明 高 蕊

据新华社电

保险机构注销公告

机构名称:华泰人寿保险股份有限公司盖州支公司
机构编码:000076210881

许可证编号:027402

注销原因:因公司机构调整撤销

注销日期:2021年12月20日

业务范围:人寿保险、健康保险、意外伤害保险等各类人身保险业务;经银行保险监管机构批准并由华泰人寿保险股份有限公司授权经营的其他业务。

成立日期:2018年05月09日

机构住所:辽宁省营口市盖州市西城办事处站前社区永安西里隆家园1号楼103.203号

负责人:孙文诗

联系电话:0417-2871403

发证日期:2021年04月14日

岁月无痕,荣耀留在海天

每一名合格的舰载机飞行员,都